



НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

Главни уредник
ДРАГ. С. ГОГИЋ

»Народ излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

ПРЕВЛАСТ НА МОРУ

Од почетка рата превласт на мору припада силама Споразума: немачки пловидба изузетно једини промет у Балтичком мору осуђена је на непад; бродови који су се затекли у савезничким водама били су заплени; а оне у неутралним водама потопила је савезничка флота. Ови губитци у потопљеним бродовима прешли су 500.000 тона. Око 400.000 тона износила је тонажа задржана од савезника у разним лукама Споразума, а коју споразум искористиће за своју службу. Од почетка непријатељства Немачка је изгубила на тај начин више од 850.000 тона. Али уласком у рат Сједињених Држава, Бразилије и Кине, губитци непријатељске трговачке морнарице у бродовима, запленима у пристаништима ових држава, износе укупно око тона 880.000. Затим ако се узму у обзир и бродови, које су власници продали неутралцима, укупни губитци немачке трговачке морнарице 31 марта 1917 достигли су 2 и по милиона тона, од чега треба одбити 190.000 тона у савезничким бродовима колико су Немци задржали у својим лукама.

Ове цифре, у осталом од прилике се слажу са цифрама које је објавила сама Немачка.

»Берлинер Тагблат« од 15 маја 1917 признао је губитак од 630 бродова у износу од

2,116.000 тона. У јулу је у Рајхстагу министар спољних послова Хелферих признао, да је 2 милиона тона непосредно пало у руке непријатељу.

У опште, ако се урачунају непријатељски бродови, задржани у лукама држава, које су у току последњих месеца 1917 прекинуле сваки однос са Немачком, може се доћи до закључка да је Немачка до почетка 1918 изгубила 2 и по милиона бруто тона, то јест око 45 од сто целе своје мирнодопске трговачке флоте.

Ове цифре, су још мање од оних, које је признао директор Хамбург Америка Лаин, Хулдерман, који рачуна, да је немачка трговачка флота смањена на половину, односно били би и за две трећине њени губитци, ако се морају рачунати као изгубљени и бродови, склоњени у неутралним лукама.

Према изложеном може се увидети, какву је штету немачкој поморској снази нанео рат.

ЛАЂА ОД ЦЕМЕНТА

Вашингтон. — Председник Вилсон имао је дугу конференцију са неколико сенатора, чланова сенатског одбора за трговину, о питању грађења бродова.

Пошто је саслушао реферат одбора, председник је изјавио своје задовољство за досадашње успехе. Он се нарочито интересовао детаљима о новој лађи

од цемента, која је пре неколико дана спуштена у море у једној океанској луци. Саветовао је, да се са њом врше пробе веома опрезно и да се на ову врсту лађа обрати нарочита пажња, јер кад би покушави са њом добро успели, то би много допринело да се проблем о тонажи брзо реши, јер се ове лађе веома брзо граде.

Сенатор Флекер известио је председника, да ће се за сада спуштати у море сваког дана по једна оваква лађа, а доцније, у мају по две.

Са великим интересом очекује се пробно пловљење ове лађе. Техничари нарочито желе да утврде, какво дејство има море на цемент и на металну конструкцију.

ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Лондон. — У току последње недеље непријатељ је довукао нове трупе на сектор: Вал Будикарија и Вал Лагарина. Мисли се да ће непријатељ извршити напад у овом пределу, али у ове две долине савезнички су положаји особито утврђени.

ИЗ РУСИЈЕ

Токио. — Један чиновник министарства војног изјавио је да се 94.000 немачких заробљеника налази источно, а 60.000 западно од Бајкалског језера, без икакве су контроле и свим средствима настоје, да се докопају оружја.

Више хиљада Руса, под командом генерала Семенова, опирају се надирању максималиста. Требало би, да споразум одмах помогне Семенову. Неколико умерених Руса дошло је у Владивосток и Благовешченск.

НЕМАЦ О ТУРЦИМА

Париз. — У последњој седници у Рајхстагу, социјалистички посланик мањине Ледебур је рекао: »Турци су истребили до сад више од једног милиона хришћана у турској Јерменској, а једини мотив им је за то: верска мржња.« Ледебур је додао, да немачка и аустријска владе не смеју дозволити да турске трупе сада продиру у ове територије, које се морају присајединити новој федералној кавкаској држави, и мора се спречити ново масакрирање Јермена.«

У БОРБИ ЗА СЛОБОДУ

Берн. — Намесници Штајерске и Трета заборанили су скупљање потписа присталица југословенске изјаве од 30. маја 1917 године и запленили су испуњене спискове. Тако исто запленили су и спискови прилагача за споменик пок. Креку.

На Риједи и Сушаку прикупљено је 60.000 потписа, којима се тражи, да Ријека припадне будућој југословенској држави. Државни тужилац и полиција отпочели су истрагу, да утврде ко је прикупљао те потписе и ко је све потписао. 14 особа оптужено је за злочин против постојећег државног уређења.

У ПАЛЕСТИНИ

Лондон. — Званично се објављује: У ноћи од 9 марта проширили смо наше положаје на левој обали Јордана. У ноћи од 11 марта наше су трупе прешле Јордан преко постављених мостова и напредовале 9 миља у правцу Ел-Салт.

Турске и немачке трупе одуриле су се нашим напредовању. Савладавши отпор добили смо немачких и турских заробљеника.

Једним сјајним нападом запленили смо једну комплетну непријатељску батерију.

Трупе краља Хедаса нападе су изненада један турски одред 78 миља северозападно од Медне и уништиле га.

КОРИСТ ОД РУСИЈЕ

Лондон. — Изгледа до данас, да највиша корист, што се могла извући из напредовања аустро-немачких трупа у Русији, састоји се у плену оружја и војничке опреме, док напротив нашло се врло мало животних намирница. У Немачкој се саопштило јавности, да не буде превише нагла у погледу исхране, пошто је транспортовање животних намирница из Русије скопчано са ве-

ликим тешкоћама. С друге стране реорганизација нових окупираних крајева и полиција прогутаће знатну количину немачких снага.

РАВНОМ МЕРОМ

Лондон. — Енглеска влада одлучила је, да употреби енергичне репресалије против непрестаног непријатељског варварства. Тако је у отвореним енглеским варошима, које су изложене бомбардовању, довела немачке официре и то из најодличнијих немачких породица.

Енглези — вели лорд Њутон — раде по примеру Немаца, који су по варошима на Рајни, које бомбардују Енглези, разместили енглеске заробљенике.

Мисли се, да ће Енглези ускоро довести немачке официре као таоце на санитетске лађе. Тај су метод већ употребили Французи и њиме присилили Немце, да одустану од потапања француских санитетских лађа.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Ако се непријатељ надао да ће нагло пробити западни фронт једним огорченим ударцем, његов је рачун услед предузетих мера био без вредности.

Згодан је забележити, да немачки коминике не означаје број заробљеника ни плен. Много је немачких дивизија већ смењено због истрпелости.

Лондон. — »Вер Офис« саопштава: »У току јучерањег дана наше су трупе са највећим успехом одбиле јаке непријатељске нападе на фронту, који се простире од Соме на

север од Ванкура. Нанети су страшни губитци немачким нападним колонама. Једним жестоком нападом после подне са свежим трупама, Немци су напредовали западно од Бапома у правцу Курлете. Јужно од Пероне наше су трупе биле мало потиснуте на неколико тачака западно од Соме. Више на југ непријатељ је имао нешто успеха и заузео Нел и Гиска. Француска појачања пристижу на овај сектор. Најмање напредовање кошта непријатеља крвавих жртава.

Ф Е Љ Т О Н

АНДРЕ ВАРНОД:

ЖУТА СЛАЧИЦА ИЗ ДИЖОНА

Госпођина Брис-Менард, члана академије лепих вештина, прекиде у послу његов слуга, који га извести до неки господин Блик жели да уђе код њега због неке врло важне ствари.

Са шеширом у руци, г. Блик уђе са поштовањем у строги кабинет за рад.

— Неутешан сам, мајсте, што ћу вам украсти један минут од ваших тако скупоцених тренутака. Ево шта ме је нагнало да закуцам на ваша врата. Мој сестрић војник је већ неколико месеци у Аргони. Он је дошао на одсуство прошле недеље и донео ми једну вазу, коју је нашао у земљи, копајући ров. У том месту налази се често на

такве ствари. Командант пука ободрава на оваква истраживања, оваква ископавања тако да кажем, и он је могао на тај начин да пошаље музеуму свога роднога места интересантну збирку медаља, старих пара и судова свих врста. Ове су старине, изгледа, галоримске — једна варош постајала је, говори се, некад, на самом месту где се наша деца боре — и ја сам дошао, господине, знајући да сте љубитељ старина, да вам покажем ову малу вазу са надом — јер, ах, ја сам врло сиромашан, и најмања сума новаца учинила би ми велику услугу ако вам се допада и ако вам се чини да је достојна да уђе

у вашу колекцију.

Са бескрајном предострожношћу г. Блик извуче из свога џепа један мали пакет, распакова га полако и стави на сто научников један мали земљани лонац.

Г. Брис-Менард погледа га пажљиво и климну главом:

— То је интересантно, очевидно је добро, облик је леп у својој простоти, да, то је добро. Али, видите, драги мој г. Блик, ми љубитељи колекција тако се често варамо, да сам поставио себи као правило: ништа не купујем, док предмет, који ми се нуди, не испитам детаљно. Оставите ми вашу вазу да је испитам и дођите кроз два или три дана, када ћу вам дати одговор, који ће бити, верујем, повољан.

Г. Блик пристаде на то, поздрави, изађе, и сиђе

низ степенице оборене главе. Он није имао мирну савест и, у овом послу као и у многим другим, и избегавао је, да се поново види са својим клијентима.

Размишљао је у себи: Зашто да се враћам овом мотором угурезу? Да ме ухапси! Хвала лепо. Ово је била рђава комбинација, али зато ћемо радити идући пут пажљивије.

Г. Блик је продужио живот лештине, тражећи купце који нису баш били љубитељи тачног испитивања. Остао му је, од једне скорашње комбинације, коју је извео мајсторски, неколико златника довољних за неколико сретних часова. Свако јутро ишао је у једну кафаницу, где је сркутао кафу са скорупом и читао новине не прескачући ни ред.

Људи греше, говорио би

он, што не читају новине са довољном пажњом. Они не знају, шта тиме губе.

Догађаји су му то потврдили.

Једнога дана, у рубрици »Академија«, привуче његову пажњу име научника коме је био понудио на продају лонац галоримски.

Да видимо шта се говори о овом драгом човеку.

То је био један дуг чланак, који је истицао рад овог славнога научника. Понављало се његово изучавање старих вера, објављивало се ново његово дело о коме ће се говорити у сутрашњој седници. Чудним случајем био је дошао до једнога документа од велике важности, до једне мале вазе.

— Где, где, узвикну г. Блик. Шта је ово?

— Свршиће се —

КАРТЕ ИЗ СРБИЈЕ

Данило Крајиновић, благајник покрет. арт. радионице пошта 414, моли свакога, који би ма шта знао о ниже именованим војницима, да га извести, како би им могао доставити карте које су за њих из Србије дошле:

Милан Милићевић, био у 3 ч. 2 б. 8 п. III. п. карта од жене Кате из Кусадка. Чедомир Михаиловић, био у 1 ч. 1 б. 18 п. тражи га Ивана Михаиловић из В. Крене.

Петар Јовановић, био у 4 ч. 3 б. 8 п. карта од Раките Марјановић из Ст. Ацибеговца.

Благоје Милорадовић, био наредник у мун. кол. 8 п. I п. карта од сестре Стеване Милојевић из Ст. Ацибеговца.

Лондон. — Кореспондент «Морнинг Пост» у Француској каже: «Ми се добро држимо. Енглези су парирали велики ударац трупа вичних за борбу. Од бо дивизија немачких, на фронту од 50 миља, за 52 дивизије, које учествују у борби, утврдили смо идентитет. Оне су биле потпомогнуте беспрекидном артиљеријском ватром, невиђеном од почетка рата, помоћу које је немачки цар мислио да победи.

Непријатељ нам је узео један део онога, што смо задобили пре годину дана. Али то је извршио са огромним губицима. Заробљеници описују са депресијом губитке које су им нанеле енглеске трупе прецизним гађањем. На питање једног авијатичара: «Зашто толике жртве?» Одговорио је: «Зато што желимо мир.»

Кореспондент «Тјамс» у Француској каже: «Наше трупе се бране са изванредном храбрости и издржљивошћу. Фантастични су губитци, које је непријатељ претрпео.

Лондон. — Кореспонденти енглеске штампе у Француској кажу, да су енглески авијатичари извршили мно-

го летова у великом обиму, на докове у Брицу, на Кунц, у близини Трева и на аеродроме непријатељеве у Манхајму. Бомбардовање Манхајма било је у суботу. Опажени су пожари. У повратку наше авијатичаре напала је непријатељева ескадрила од 32 апарата. Два апарата непријатељева оборена су а 5 изван контроле. Два наша апарата нису се вратила.

КАКО ЈЕ У РАПСТВУ

Лондон. — Грађанска лица, која су се ових дана вратила из немачког ропства, описују страхоте, које су доживели у Немачкој.

Један од њих каже: «У почетку рата био је прави пакао. Прво, били смо батинани и третирани као пси, и да нисмо примали храну из енглеске, помрли би од глади.»

Други, који се налазио у Берлину, кад су почела непријатељства, изјавио је: «За време од три године нисам видео ватре и усред зиме нисмо примали више од једног љебета». Трећи пак, на питање да ли је у Немачкој било знакова револуције, рекао је: «Изгледа да Немци немају одважности за револуцију. Сви су под гвозденим чизмом милитаризма и уплив милитаристичке странке је јачи него ли икада до данас.»

ЛИХНОВСКИ И КИЛМАН

Париз. — «Матен» каже: У моменту кад је кнез Лихновски био амбасадор у Лондону, његов први секретар фон Килман једном нарочитом шифром добио је тајне инструкције из Вилхемштрасе, да спречи помирљиву политику коју је водио кнез Лихновски са Едвардом Грејом. Скором објавом ове депеше показале понова целом свету, да је немачка влада одговорна за светски рат.

Париз. — Приликом открића кнеза Лихновског, важно је забележити, да је његов први секретар при посланству у Лондону био фон Килман. Овај је био прави амбасадор, док је кнез Лихновски само фигурирао.

Килман је 1908 именован за првог секретара посланства у Лондону. И на том је месту остао све до почетка рата. Вилхемштрасе контролисала је рад својих амбасадора преко њихових секретара, консула, трговачких изасланика, шефова великих индустријских кућа или преко важнијих банака, а да не говоримо о професионалним шпијунима. Тако се догодило, да је на пример за време мароканске кризе секретар немачког посланства у Паризу фон Киндерлен-Вектер више пута дневно сам слао депеше канцелару без знања свога шефа фон Шена. И тако изгледа да у 1914 кнез Лихновски у Лондону није био упућен у

тајте своје владе. Лихновски је имао нарочиту мисију, да посећује клубове, да води разговоре у аристократским енглеским круговима и да ствара тако добро расположење за Немачку. Прави амбасадор био је фон Килман. Он је био развио велику активност, много је путовао и имао много извештаја и његова опажања била су меродавна за Вилхемштрасе. Тако је он пред саму кризу отишао у Ирску, одакле је јавио својој влади, да је у овој земљи неизбежан грађански рат и да је енглеска влада превисше ангажована унутрашњим приликама, а да би се усудила да интервенише на континенту.

Толико је поверење уживао Килман, да ни Кајзер нити Бетман Холвег нису марили за савете кнеза Лихновског, који је боље испитао ситуацију, него ли његов секретар и који је опомињао владара да буде обазрив и да не буде оптимиста у невреме. Довољно је сетити се разговора канцеларова и фон Јагова са енглеским амбасадором у Берлину крајем јула 1914 да се види са каквим су изненађењем примили к знању држање Велике Британије.

ХОБЕ И ДУНАВ

Цирих. — Један чланак у «Минхенер Најесте Нахрихтен» излаже гледиште централних сила у дунавском питању.

«Контрола над Дунавом — каже се у чланку — може постојати као пре. Али контролу ће вршити само непосредно интересоване државе, и то: Немачка, Аустро-Угарска, Бугарска и Румунија. Енглеска, Француска и Италија у томе питању неће смети рећи ни једне речи. Румунија ће од држава, узетих у комбинацију, добити само колико јој је потребно, али у сваком случају, треба радити да не добије права, којима би могла, да се служи у корист Споразума. А то ће се моћи избећи, ако се заузму ушћа. Уговори нису довољна гаранција, јер је Румунија и пре била везана уговорима. Треба водити опрезну политику, која ће спречити интересе, нама противне.»

Дневне Вести

ПОЗИВ

Пољопривредно одељење Министарства Народне Привреде позива све службенике по струци пољопривредној и ветеринарској, како указне тако и претписне, који нису добили службени лист за попуњу података, да се одмах јаве министарству и пошаљу своје тачне адресе.

ПРЕДАВАЊЕ

Г. Јован Жујовић, члан Академије Наука држао је 23 фебруара у Лиги за Наставу у Паризу јавно предавање «О интелектуалним односима између Србије и Француске».

НОВА КЊИГА

Изишла је из штампе политичко-историска расправа од Овчеполскога: «Срби и Бугари у прошлости и садашњости». Може се добити у књижари М. Ристивојевића. Цена две и по драхме.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

15 сати. Наша артиљерија добро распоређена у пределу Ноајона, потпомаже ефикасно нашу пешадију, чији отпор и беспрекидни конграта напади задржавају надирање Немаца и причињавају им огромне губитке. Ноајон је евакуисан за време ноћи у најбољем реду. Ми се држимо одлучно на левој обали Оазе. Ничега важног на осталим деловима фронта.

23 сата. — Француске трупе држе одлучно позиције на левој обали Оазе узводно од Ноајона. Борба са беспрекидном огорченошћу, продужена је на линији Браје, на Соми, Шолм, Роај, Ноајон.

Ничега важног на осталим деловима фронта. Извештај Штаба Источне Војске. — Наша

ПРОТИВ КРЕДИТА

Лондон. — Према вестима из Немачке, Рајстајг је изгласао нови ратни кредит од 18 милијарди и 750 милиона фракака. Једина странка, која није хтела да гласа, била је странка независних социјалиста под вођством Бернштајна.

Бернштајн је оправдао држање своје странке, изјавивши да мир закључен са большевиком владом је такве природе, да ће осујетити сваки пријатељски однос између две земље у будућности.

«Али и општа политика Немачке — додао је говорник — с обзиром на Пољску, Белгију и Румунију, у потпуној је опреци са међународним принципом, који тражи да сваки народ одлучује о својој судбини. Мени је жао што сам због тога морао заједно са својом странком одрећи свој глас и поверење.»

САОПШТЕЊА

Читуља. — Из поробљене отаџбине добио сам поражавајућу вест да су ми моја жена Стевана у својој 33 год. и мој један синчић Јарослав-Миле у својој 5-ој години, испустили своје племените душе. О овоме тешком губитку извештавам пријатеље и познанике. — Војислав Јаковљевић-Бусурац учит.-помоћник благајника Болнице Прест. Александра.

Доброслав Ђокић, обавезник 4. чете 1 бат. п. бр. VIII тражи сина Драгутина Ђокића из Доње Црквице среза рачанског, округа ужичког, који је као рекрут оступао из Србије, а за кога после тога ништа незна.

Владимир Фрајт потпоручник добровољац, који је дошао из Русије, извештава се, да се његова оспоја Тамара налази у Драгуглан-у (Var) у Француској, колонија српска и моли га, да јој се јави.

Ближе се г. Фрајт може обавестити код г. Миха. Петковића интенданта у Црвљеничкој команди у Солуну.

пешадија одбила је две непријатељске извиднице у реону Језера. Француске и енглеске ескадроне бомбардовале су логоре северно од Битоља и у области Вардара.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Борба се утишала за време ноћи. Наше се трупе утврђују на новим положајима источно од Роај и Албер. Северно од Соме очекује се продужење борбе, али још није отпочела. Јавља се да су јутрос отпочели напади јужно од Соме против наших трупа и трупа француских у околини Роај и Шолн.

Губитци непријатељеве су огромни и принуђен је да појачава трупе, узимањем елемента са осталих делова фронта. Више од 70 дивизија је идентификовано у овој борби.

Доцније: Северно од Соме било је локалних борба на разним тачка-

ма. Обажено је велико кретање трупа и транспортата на сектору битке. Наша артиљерија и аероплани напали су ове трупе и транспортате. Јужно од Соме непријатељ је продужио са свежим снагама жестоке нападе у близини Шолна и између ове вароши и Соме. Битка се продужује на целом фронту јужно од Соме. У току последњих 6 дана непрекидне борбе на целом фронту, наше су трупе показале крајњу одважност.

Авијатика. — Јуче је целог дана била изванредна акција наших авијатичара. Бачене су огромне количине експлозива као и картеча на непријатељске трупе са мале висине. Наши су авијатичари ефикасно корегирали ватру наше артиљерије. Авијатичари су са мале висине митраљезима и бомбама разбили концентрисање непријатељских трупа у зони битке.

Бачено је 1700 бомба на докове у Брицу, на железничку станицу Олноај, на пространи догор јужно од Камбреа, на тешку немачку артиљерију и на појачања.

Развила се и до сад још невиђена битка у ваздуху; 45 немачких апарата оборено, 22 присиљена да сиђу; два друга оборили су наши топови. Десет наших ае-

роплана није се вратило. У току ноћи наше су ескадриле поново бациле бомбе и отвориле митраљеску ватру на непријатељске трупе дуж целог фронта. Бомбардовали смо аеродром између Турнеја и Мона, који је служио непријатељу као полазна тачка за ноћне излете.

Више од 14 тона експлозива бачено је. Сви наши апарати су се вратили неповређени. После бомбардовања Манхајма наши пилоти су нападали друге објекте у Немачкој. Пет стотина килограма експлозива бачено је на станицу Кели, где је пожар опажен; више од једне тоне на станицу Луксенбург где је такође избио пожар; као и на станице Корсел и Мец.

У Мецу смо срушили један мост југо-источно од вароши, а упалили један воз на станици. Пожар је ухватио огромне размере. Једну тону смо бацили на станицу Тионвил, где смо избацили један воз у покрету из шина и изазвали пожар.

Сви наши апарати су дошли исправни.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На целом фронту обична артиљеријска активност. Рад паурола. Наши су авијатичари оборили 5 непријатељских аероплана, а шести је оборен од једног француског авијатичара.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Атина. — Из Лондона: «Коментарисући немачку офанзиву «Дејли Хроникл» пише, да су Немци у прва два дана борбе ангажовали 600.000 људи, од којих је 40 одето уништено.

Цирих. — Аустријски је парламенат одложио седнице.

Атина. — Јављају из Лондона да Немци иду према Петрограду и Москви.

Париз. — У суботу у вече немачки су аероплани покушали да бомбардују Париз, али су натерани у бегство пре него што су се и примакли Паризу.

Атина. — Процес против два официра из Герлица, из Хаџопулосовог корпуса, биће сутра. Суд је састављен од шест судова. Повереник краља Александра, Палис, доћи ће да узме писмо, које је Константин упутио своме сину и биће затим предато краљу. Говори се, да је нестало доносиоца тога писма, поручника Каламариса.

Лондон. — Американски кругови верују, да ће Кајзер несавесним употребљивањем трупа проузроковати револуцију и у војничким редовима.

Париз. — Цела француска штампа хвали енглеско јунаштво, које је осујетило немачки

план, који се састојао у томе да задавши смртни ударац левом крилу енглеско француских армија, заузме Кале, пређе Изер и заузме Арас, одакле би бомбардовао обале Енглеске.

Париз. — Г. Бекер амерички министар војни посетио је белгиски фронт.

Берн. — Немачка је смањила својим становницима порцију хлеба.

Париз. — Број нападних немачких дивизија порастао је на 97. Савезничке резерве су још нетакнуте и приправне су, да у згодном часу дејствују против противника, који је напорима последњих дана знатно исцрпљен.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица Мавација Ливно бр. 36, у непосредној близини хотела «Париза». Има на стоваришту разне сорте гарантираног чистог природног вина у бурадима и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталим робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 5-10

«Народ» прима огласе по умереној цени.